Помни!
Физическое воспитание детей — очень важный показатель во всестороннем развитии личности. 
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«Ничто так не истощает и не ослабляет человека, как продолжительное физическое бездействие» 
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«Физическое воспитание ребёнка»
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с. Карманово
Физическое воспитание – это вид воспитания, который подразумевает обучение физическим упражнениям, формирование физических навыков, владение специальными физкультурными знаниями, а также становление осознанной необходимости приобщения к физкультуре. 

Спорт– составная часть физической культуры, средство и метод физического воспитания, основанный на использовании соревновательной деятельности и подготовке к ней, в процессе которой сравниваются и оцениваются потенциальные возможности человека.
 Десять советов физического воспитания ребенка:
Совет 1. Поддерживайте интерес ребёнка к занятиям физической культурой, ни в коем случае не выказывайте своё пренебрежение к физическому развитию. Пример взрослых в этом вопросе чрезвычайно важен. Как вы относитесь к физической культуре, так будет относиться к ней и ваш ребёнок. Часто ребёнок живёт под грузом запретов: не бегай, не шуми, не кричи громко. А ущемление потребности в самовыражении больнее всего ударяет по самооценке и активности растущего человека. «Почему ты не делаешь зарядку? Почему так долго сидишь перед телевизором? Почему так поздно ложишься спать?» – всё это пустой звук для ребёнка. Родители должны хорошо знать потребности и возможности своего ребёнка и как можно полнее учитывать их.
Совет 2. Высокая самооценка – один из мощных стимулов для ребёнка выполнять любую работу, будь то домашнее задание или утренняя гигиеническая гимнастика. Всемерно поддерживайте в своём ребёнке высокую самооценку -поощряйте любое его достижение, и в ответ вы получите ещё большее старание. На занятиях физической культурой необходимо выдерживать единую «линию поведения» обоих родителей – не должно быть противоположных распоряжений (мама – «хватит бегать»; папа – «побегай ещё минут пять»). Если это происходит, ни о каком положительном отношении ребёнка к физкультуре просто не может быть и речи.

Совет 3. Наблюдайте за поведением и состоянием своего ребёнка во время занятий физическими упражнениями. Иногда родители не могут понять, почему ребёнок капризничает, не выполняет, казалось бы, элементарных распоряжений родителей. Причиной могут быть и усталость, и какое-то скрытое желание. Постарайтесь понять причину его негативных реакций. Не жалейте времени и внимания на то, чтобы установить с ним душевный контакт.

Совет 4. Ни в коем случае не настаивайте на продолжении тренировочного занятия, если по каким-то причинам ребёнок этого не хочет. Нужно, прежде всего, выяснить причину отказа, устранить её и только после этого продолжить занятие.

Совет 5. Не ругайте своего ребёнка за временные неудачи. Ребёнок делает только первые шаги в неизвестном для него мире, а потому он очень болезненно реагирует на то, когда другие считают его слабым и неумелым. Особенно остро это проявляется, если родители не знают, как дать ребёнку понять, что они уважают его чувства, желание и мнения.

Совет 6. 
Важно определить индивидуальные приоритеты ребёнка в выборе физических упражнений. Практически всем детям нравятся подвижные игры, но бывают и исключения. Например, ребёнок хочет подражать своему любимому герою книги или кинофильма, но каких-то качеств, ему не хватает. В этом случае не удивляйтесь, если ваш ребёнок вдруг попросит купить ему гантели или навесную перекладину для подтягивания.

Совет 7. Не меняйте слишком часто набор физических упражнений. Если комплекс ребёнку нравится, пусть он выполняет его как можно дольше, чтобы прочно усвоить тот или иной навык, движение.

Совет 8. Важно соблюдать культуру физических упражнений. Ни в коем случае не должно быть расхлябанности, небрежности, исполнения спустя рукава. Всё должно делаться «взаправду».

Совет 9. Не перегружайте ребёнка, учитывайте его возраст. Никогда не заставляйте ребёнка выполнять физические упражнения, если он этого не хочет. Приучайте его к физической культуре исподволь, собственным примером.

[bookmark: _GoBack]Совет 10. Три незыблемых закона должны сопровождать вас в воспитании ребёнка: понимание, любовь и терпение.
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Vrpensis rUMHACTHKA JO/IKHA BIJIIONAT YIPAKHEHHA CHIOBOTO
XapakTepa i yNpaKHEHHs Ha pacc/iabieRie, a Taioke odeHh
JKeaTe b HbI AIXATe IbHbIC YIPAKHEHHs.
BhimossiiTe ynpaxHenus pmecre ¢
“ peGeniom b Bitje urpbl. He saGhinaiite
¢ 0 ipuaymbiaTh ecéibie i 3aGanHbie
HA3BAHHS! BITIO/HSCMBIM YIDAKHEHHSIM:
«TIpBIraeM Kak 3aifHK», <IOKaKH
CaMOAETHK», «GbLI 60/BIION, a cTa
Masnenbicit (npuceAars)» 1 1. Takie
3aHSITHS XOPOLIO POBOAHT N0 JIOGYI0
TOAXOAALLYIO A€TCKYIO MY3BIKY.
VIpeRnsis CHMHACTHKA ABISICTCA OARWM H3 BakHeHIl X
KOMIOHEHTOB ABHIaTe/ILHOTO peskiMa AeTeil, OHa HanpaB/ieHa Ha
03/(0pOBIEHHE, YKETIeHHe, TOBbIlleHHe GYHKIHOHATLHOTO YPOBHS
CHCTEM OPraHM3Ma, PAa3BHTHE HIMIECKHX KA4eCTB 1 CIOCOGHOCTEl
AeTel, aKpeIUIe e ABUTATE/LHBIX HABBIKOB.

YTpeHnssi rHMHACTHKA LleHHa ellle U TeM, 4To y AieTeil
BLIPACATHIBACTCA NPHBbINKA KaXAbL ACHD 0

YTPaM BHINOHATE Pa3/HIHble yIpaXHEHHs. Co
BPEMeHeM 9T 0JIe3HAst NPHBBINKA IEPEXOANT B
TI0TPEGHOCTH H COXPAHSETCs Y de/0BeKa Ha BCIO
KH3Hb,

KoHeuro, oka pe6EHOK elte MaJl, Jiyuiie, eciin o
GyAeT /ieNaTh 3apsI/IKY BMECTe CO BIPOCbIM:
MaMoii, nanoif, GaGyukoi, GpaTom, BociHTaTeICM,
MaJiblilly Haio Ha KOTO-TO PABHATHCA, 32 KeM-TO
TIOBTOPATS, C KOT0-T0 GPATh NPHMEP, KOMY-TO
ToApaKaTh.

YTPeHHI0I0 PHMHACTHKY HIPOBOTO XapaKTepa OT/IHIaIoT
MHTEpECHOE COAEpIaHHe, HIPbi, My3bIKaJIbHOE CONPOBOKACHHE,
PajiocTHas aTMOCHEpa, MOMIOKHTE IbHbie ACTCKie SMOLH i
KpaciBast 06pasHas pesh B3POCIIOTo. Bee 3T0 CIOCOBCTRYET
AKTHBM3ALMH IBUTaTEILHOMN /eATeIbHOCTH JeTeil. 0coGeHHO
WIPOBbIE KOMIIEKCH! yTPEHHeI THMHACTHKM HEOGXO/HMbI Ma-
nbitsam, PeGEHOK, ¢ paHHEro BO3PAcTa OTpY)KeHHbI B aTMochepy





